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Monsieur Claude Wiseler 

Président de la Chambre des Députés 

Luxembourg 

 

 

Luxembourg, le 3 avril 2024 

 

 

Monsieur le Président, 

 

Conformément à l’article 88 de notre règlement interne, je souhaite interpeller le gouvernement au sujet 

des suites accordées à la vision stratégique à long terme ECO2050. 

 

En septembre 2023, la vision stratégique à long terme ECO2050 consistant en 10 blocs a été publiée par 

Luxembourg Stratégie, direction de prospective économique au ministère de l’Economie, au bout de plus 

de deux ans de préparations. En étroite collaboration avec l’Université de Luxembourg et le LISER, 

Luxembourg Stratégie a également effectué les travaux des études SOC2050 et RISK2050. 

  

D’après l’accord de coalition, « le Gouvernement révisera la vision stratégique à long terme. » 

 

Dans sa réponse à la question parlementaire N°349, Monsieur le Ministre de l’Économie, des PME, de 

l’Énergie et du Tourisme considère les travaux de prospective à long terme comme clôturés et il 

mentionne la création de la direction générale « Affaires économiques, compétitivité et prospective », 

dont le focus serait « mis davantage sur le moyen terme ». 

 

J’aimerais dès lors aborder, dans le cadre de cette interpellation, plus particulièrement les points 

suivants : 

- de quelle manière les travaux de Luxembourg Stratégie sur le développement de l’économie à 

long terme seront valorisés par le gouvernement ; 

- en quoi consistera la mission de la nouvelle direction générale “Affaires économique, 

compétitivité et prospective “ ; 

- si le gouvernement compte abandonner l’étude et l’analyse des grandes tendances à long 

terme selon les méthodes de la prospective stratégique ayant cours dans de nombreux Etats 

et organisations internationales ;  

- l’état des lieux et les mesures entamées en vue de la transition écologique et énergétique ; 

- le développement de l’économie circulaire et durable. 
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Les questions abordées s’adressent en premier lieu au ministre de l’Économie, des PME, de l’Énergie et 

du Tourisme et accessoirement au ministre de l’Environnement, du Climat et de la Biodiversité.  

 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de mon profond respect. 

 

 

 

Franz Fayot 

Député 


